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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:967 av Yasmine Posio (V) Biståndsutbetalningar via det svenska banksystemet
Yasmine Posio har frågat mig om jag och regeringen avser att, i samråd med Sida, vidta åtgärder för att underlätta biståndsutbetalningar via det svenska banksystemet.
Sverige har en lång tradition av ett generöst och ambitiöst bistånd och frågor om biståndseffektivitet är viktiga för regeringen. Regeringen är angelägen om att svenskt bistånd ska nå fram till behövande länder för att motverka fattigdom och stärka demokratin runt om i världen och därigenom även kunna förhindra ökade spänningar. 
Banker är skyldiga att vidta vissa skärpta åtgärder i förhållande till transaktioner med länder som har identifierats utgöra en hög risk i fråga om penningtvätt och finansiering av terrorism, s.k. högrisktredjeländer. Transaktioner till dessa länder är inte förbjudna, utan bankerna ska uppmärksamma och hantera de risker som sådana transaktioner kan innebära. Hur den bedömningen görs är en fråga för varje enskild bank. 
Banker är vidare skyldiga att efterleva internationella sanktioner i form av frysning av tillgångar för personer, grupper och enheter, i syfte att förhindra terrorism, men också för att bl.a. främja fred och säkerhet och mänskliga rättigheter.
Såväl nationellt som internationellt har det uppmärksammats att det förekommer att banker på bred basis nekar att genomföra betalningar till högrisktredjeländer med hänvisning till olika faktorer som t.ex. kan röra situationen vad gäller korruption, internationella sanktioner, osäker situation i landet ifråga, s.k. de-risking.  
Utifrån de problem som de-risking skapar, bl.a. när det gäller att nå fram med bistånd till behövande länder, förs en aktiv diskussion i flera internationella forum där Sverige är representerat, framför allt Financial Action Task Force (Fatf) och EU. Även inom G20, där Sverige inte är representerat, har frågan väckts. Nyligen antog FN:s säkerhetsråd en resolution som tydliggör att humanitärt bistånd och bistånd för att tillgodose basala mänskliga behov är tillåtet trots sanktioner mot talibanerna. EU:s avsikt är att transponera säkerhetsrådets resolution i EU:s regelverk.
Regeringen följer och bevakar noga utvecklingen på området och fortsätter att aktivt lyfta utmaningen med de-risking både på EU-nivå och i Fatf.  
Stockholm den 9 februari 2022

Max Elger
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